Форум инклюзивного предпринимательства «Бизнес без границ» собрал в Ростове более 200 участников

Форум инклюзивного предпринимательства «Бизнес без границ» во второй раз прошел в Ростове-на-Дону и стал знаковым событием в сфере социализации предпринимателей с ограниченными возможностями здоровья.

Организатором мероприятия выступило Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства при поддержке Агентства стратегических инициатив (АСИ), правительства Ростовской области и министерства экономического развития региона.

Проведение таких мероприятий способствует переосмыслению общенациональных ценностей общества и является уникальной возможностью для людей с ограниченными возможностями находить достойное применение своим знаниям и талантам.

Это подтверждает и повышенный интерес со стороны предпринимателейучастников форума, общее число которых превысило 200 человек, что почти в четыре раза больше количества участников прошлого года.

С приветственным словом к участникам форума обратился министр экономического развития региона Максим Папушенко.

- Сегодня государство, губернатор Ростовской области, правительство региона с особым вниманием относятся к развитию социальной деятельности предпринимателей. Безусловно, для нас это один из важнейших приоритетов. В национального страны «Малое проекта президента предпринимательство» предусмотрен целый блок поддержки социальных предприятий, включающий в себя как финансовые так и нефинансовые меры. Благодаря этому за четыре года количество социальных предприятий в Ростовской области увеличилось более чем в три раза, и сегодня их уже более ста. Мы и дальше планируем расширять сообщество социальных предпринимателей, - отметил Максим Папушенко.

В насыщенную программу форума включены различные активности, в том числе выступления ведущих федеральных и региональных спикеров.

Так, руководитель инклюзивного проекта «Открыто для всех» АСИ Мария Воронова отметила, что форум станет отправной точкой, трамплином для новых идей, партнёрств и проектов в области социального предпринимательства.

О своем опыте построения успешной карьеры рассказали предприниматели, спортсмены с ограниченными возможностями здоровья.

- Сегодня идет процесс перестройки структуры ценностей в нашем обществе. Молодежь уделяет все больше внимания людям с ограниченными возможностям. В 2020 году мы создали модный парфюмерный бренд PURE SENSE. Уникальной нашу продукцию делает то, что ароматы создают слабовидящие люди, отметила основатель бренда Екатерина Зинченко.
- Не только предпринимательство, но и любое другое дело помогает социализироваться человеку с инвалидностью, закаляет его характер и снимает барьеры общения для людей с ограниченными возможностями, отметил Алексей Чуркин, серебряный призер Паралимпийских игр 2021 года по легкой атлетике.

На форуме наиболее яркие из социальных предприятий региона смогли представить собственную продукцию на маркете товаров и услуг. Среди них бренд Елены Пряженой «Ромкина дача» по производству полезных снеков и сладостей, уникальный парфюмерный бренд PURE SENSE, АНО «Рак победим», помогающее взрослым людям с онкодиагнозами, РГООИ «Надежда», мастерская мыловарения «Лаванда», инклюзивная крафтовая косметика Kate's Natural Care, инклюзивная столярная мастерская «Мастера столярного жанра», инклюзивное пространство для детей «Теплица» от фонда «Я есть».

Публикация 2

В Ростовской области прошел пятый межрегиональный форум «Новое время – новые мы»

Пятый межрегиональный форум «Новое время — новые мы» для субъектов в сфере малого и среднего предпринимательства состоялся на площадке Народного военно-исторического музея Великой Отечественной войны «Самбекские высоты». Тема форума этого года — «Искусственный интеллект».

Мероприятие собрало более трехсот участников из разных регионов, в том числе представителей региональных отделений «ОПОРЫ РОССИИ» из Ростовской области, Краснодарского края, Калмыкии, Адыгеи и ДНР.

Участников форума по видеосвязи от имени правительства и главы региона приветствовал первый заместитель губернатора Александр Скрябин.

- Сегодня использование искусственного интеллекта и IT-технологий — одна из важнейших задач. Будущее Дона — это технологически развитый, комфортный регион с широкими возможностями для самореализации. Поэтому отдельное внимание правительством и лично губернатором области уделяется развитию инновационного потенциала, и здесь у нас есть положительная динамика, — подчеркнул Александр Скрябин.

Сегодня в Ростовской области осуществляют инновационную деятельность 600 организаций и 60 объектов. Сотрудничая на протяжении многих лет с Фондом содействия инновациям, регион привлек в донскую экономику более 2 млрд рублей грантов. Ежегодно донские изобретатели получают около 1,5 тысячи патентов на изобретения, полезные модели, промышленные образцы, товарные знаки - привел данные первый заместитель губернатора.

Ключевым событием форума стала пленарная сессия «Искусственный интеллект - завтра, которое наступило», модератором которой выступил Аркадий Гершман, вице-президент «ОПОРЫ РОССИИ», председатель Ростовского областного отделения.

В обсуждении актуальной темы приняли участие министр экономического развития Максим Папушенко, представители Законодательного собрания Ростовской области, минсвязи региона, кредитных организаций, бизнессобшества.

- Внедрение современных цифровых технологий в управление, автоматизация и роботизация производства, использование технологий искусственного

интеллекта — все это кратно повышает производительность труда донских компаний, - сказал министр экономического развития Максим Папушенко. — На Дону есть необходимые заделы для обеспечения лидерства региона на рынке технологичной продукции, о чем говорил в своем декабрьском инвестпослании губернатор Василий Голубев.

Глава минэкономразвития рассказал о перспективных сферах и рыночных нишах применения искусственного интеллекта.

В рамках форума прошел обучающий семинар «Написание промтов для первичных задач. Учимся общаться с ИИ», который провела Наталья Серова, руководитель проектов компании PRODEX, директор АНО «Национальный Центр ПроЗдоровье».

Также участники мероприятия познакомились с выставкой разработок и технологических проектов на основе искусственного интеллекта и ІТ-технологий. Своими достижениями на базе ИИ поделились выпускники сетевого акселератора технологического предпринимательства «Экспонента PRO» Южного федерального университета, ученые Донского государственного технического университета и представители ПАО «Сбербанк».

Публикация 3

Господдержка помогла донскому производителю открыть уникальный магазин без продавца

Производитель повседневной бытовой химии благодаря поддержке центра «Мой бизнес» открыл в Ростове-на-Дону первый магазин полностью автоматизированной торговли. Софинансирование затрат предоставлено в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» при поддержке минэкономразвития региона.

По словам руководителя Ирины Ефановой, история началась с розничного магазина бытовой химии «Точка мыла».

- С бизнес-планом и поручителем я обратилась в центр «Мой бизнес» и получила микрозаём по выгодной ставке. На полученные деньги открыла магазин — закупила необходимое оборудование и товары у местных поставщиков, - рассказала Ирина.

Затем, решив начать собственное производство бытовой химии, уже как ООО обратилась в центр «Мой бизнес» за софинансированием затрат на получение сертификатов соответствия на свою продукцию.

Недавно компания открыла первый магазин самообслуживания с бытовой химией собственного производства. Торговля там полностью автоматизирована, а покупатели могут вернуть тару и получить скидку на новую покупку. Получается дешевле и экологичнее. Сейчас в планах у Ирины Ефановой открыть ещё несколько таких магазинов.

Льготное финансирование в размере от 50 тысяч до 5 млн рублей со ставкой от 1% до 11% годовых на срок до трёх лет — лишь одно из направлений комплексной господдержки, которая предоставляется в центрах «Мой бизнес» Ростовской области.

К примеру, в настоящий момент идёт приём заявок на бесплатные услуги для субъектов МСП по продвижению продукции, цифровизации бизнес-процессов, размещению на маркетплейсах. За дополнительной информацией можно обращаться по телефону 8(804)333-32-31, в онлайн-чат на сайте <u>mbrostov.ru</u> и социальных сетях «ВКонтакте» https://vk.com/mb_rostov и Telegram https://t.me/mbrostov.

Публикация 4

В Москве прошел федеральный этап XIII национальной предпринимательской премии «Бизнес-Успех»

Мероприятие состоялось в рамках национального проекта <u>«Малое и среднее предпринимательство»</u>.

В суперфинале встретились 35 участников, которые защитили свои проекты перед экспертным жюри. А победителями стали 20 предпринимателей, которые и получили главные символы премии - «золотой домкрат» и «золотой носорог».

Победителем в номинации «Лучший технологический проект» стал новочеркасский предприниматель Максим Топилин (ООО «ДНК»).

Напомним, что новочеркасская компания «ДНК» в прошлом году стала лучшей на региональном этапе национальной предпринимательской премии. Тогда в финал вышли семь участников. Всех региональных победителей пригласили представить Ростовскую область на финальном состязании среди представителей бизнеса российских регионов.

- Предприниматели – двигатель экономики России и опора общества. Их труд и креативность формируют будущее страны, создают рабочие места и способствуют развитию МСП в разных уголках нашей большой страны. Премия «Бизнес-Успех» - отличная площадка для масштабирования своего проекта. Пусть эта награда станет вдохновением для новых свершений, - отметил на церемонии награждения президент Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Александр Калинин.